

G 敢当头条

撕书抗议撕出了应试教育真相

■ 胡艺

暑期快过半，可湖北宣恩一中还处于补课状态。部分学生心生不满，将书本从教室往楼下扔，继而发展为撕烂书本漫天纸屑飞扬。事发后，该校迅速解释劝导并确定7月30日放假，学校很快恢复教学秩序。宣恩县教育局局长刘军说，教育局要求所有学校按时放假不补课，但集体扔书、撕书的行为不应该效仿。

(7月29日《楚天都市报》)

对于禁止补课的问题，《中小学教师职业行为规范》早有规定，教育部门对此三令五申。宣恩县教育局局长也说，要求所有

学校按时放假不补课。然而尴尬的现实是：“素质教育讲得轰轰烈烈，应试教育干得扎实”。在宣恩一中发生的学生撕书抗议补课一幕，实际上撕出了应试教育的真相。

对此，宣恩一中的校长龚光太颇感委屈：在全州重点高中里，宣恩一中的“补课时间已经是短的了”。诚如斯言，在其他学校仍然组织暑假补课的大背景下，如果他们不补课，高考就要吃亏。在教育评价体系不完善的现实条件下，学习成绩是学生升学的通行证：考试成绩的好坏直接关系

学生的前途，也是教师身上一道难以摆脱的紧箍咒。学生成绩，还是教育部门对学校，学校对教师，家长对学校进行评价不可或缺的硬指标。其他学校补课抓应试教育，某所学校不补课，能行吗？

“禁补令”被架空也有家长的原因。家长普遍望子成龙心切，一方面削尖脑袋为孩子择校，另一方面会给孩子套上刻苦学习的紧箍咒，补课俨然成了家长的救命稻草。即使学校不补课，家长也不会让孩子整个暑假“闲”着。

从这个意义上讲，教育部门不能止于

发布“禁补令”，而要采取措施落实“禁补令”。同时，当下的现实教育语境值得反思。如果政府动真格推进教育公平，改革教育评价手段与一考定终身的高考制度，改结果评价为过程评价，改分数评价为综合素质评价，合理配置教育资源，实现教育的均衡发展，营造公平、宽松的教育环境，应试教育氛围逐步被素质教育、公平教育理念取代，不仅学生过重的课业负担会减轻，“禁补令”也会获得教育公平原动力，赢得教育者、家长与学生的共同支持。

Y 有此一说

“法律功力”为何要媒体“发”

■ 舒胜祥

央视多档节目聚焦“气功大师”王林。《焦点访谈》以“‘神功大师’的真面目”为题进行报道；《面对面》栏目采访了首报此事的新京报首席记者张寒。《焦点访谈》评论认为，应该让王林见识一下法律的功力。芦溪县卫生局副局长黄英胜表示，对于王林涉嫌非法行医的处理，局里将开会研究。

(7月29日《新京报》)
央视评论说，应该让王林见识一下法律

的功力。事实上，在《焦点访谈》曝光之后，当地显然也在迅速采取行动。但问题是，为什么“法律的功力”还需要媒体来“发”？只要《焦点访谈》不“发功”，“法律的功力”就进不了“王府”的大门，法律的尊严何在？

虽然有法律做令牌，执法人员却进不了权贵的大门，“法律的功力”始终发不出来，这要比“气功大师”的“神迹”更加难以让人接受。

梦鸽缘何申请公开审理李某案

■ 段思平

昨日下午，李某某家新闻发言人、法律顾问兰和微博发布，李某某的母亲梦鸽将向法院提出申请，公开审理其儿子李某某涉嫌轮奸一案。多名律师表示申请不会获支持。海淀法院回应将会依法审理。

(7月29日《京华时报》)

法律规定：开庭审理时被告人不满十八周岁的案件，一律不公开审理。梦鸽与其律师团队不会不知道。明知不可为而为之，原因何在？

由于李家的特殊背景，这起案件一开始就获得了广泛关注，人们一直担心面对

权势的压力，司法能否保持独立与公正。舆论一边倒的如潮攻势，恐怕让李家人担心舆论审判替代了司法审判，担心司法在舆论压力下加重对李某某的处罚，甚至放大对李某某不利的证据，让对李某某有利的事实湮没在舆论口水巾中。

无论是公众还是李家，都在担心司法不公。对于司法部门而言，这是个提醒：唯有让裁判过程和裁判结果都能得到社会的充分尊重与认同，真正做到公平、公正、经得起历史检验，才能让公众重拾对司法的信任和对法律的信仰。

“国标”不能总比“问题”慢半拍

■ 汪昌莲

国际食品包装协会也于28日发布报告，在被调查的16种PVC保鲜膜样品中，有15种样品检出国家明令禁止使用的增塑剂DEHA。(7月29日《北京晨报》)

白酒塑化剂刚淡出公众视线，保鲜膜塑化剂“报告”又横空出世了。与白酒塑化剂事件如出一辙，PVC保鲜膜也没有国

家标准。显然，“国标”不能总是比“问题”慢半拍，监管和“国标”应始终跑在“问题”的前面，成为食品安全问题的发现者和终结者。相关部门应当吸取白酒塑化剂事件的教训，加紧制定PVC保鲜膜国家标准，使其更加权威化和严格化，进一步完善对食品包装产业制度化的保障和监管。

H 画里话外

借个手机咋就这么难



手机，这次不知道他们为什么都不肯借。”康康一直想不通。(7月22日《西安晚报》)

虽说“防人之心不可无”，但面对一个求助的孩子，举手之劳便可解其燃眉之急，可众多路人居然连连“说不”。单纯的孩子自然“想不通”，但大人们的心里头却很清楚。其实，他们并非舍不得借，而是心有所忌，害怕上当受骗。毕竟，在骗子横行的当下，别说借手机给陌生人，就是接到陌生电话，多说几句也怕掉进骗子的陷阱。所以，孩子借手机遭拒后的纳闷与不解，在很多大人看来，或许根本不值得大惊小怪。

社科院一份权威报告说，目前中国社会的总体信任进一步下降，已经跌破60分的信任底线。“手机难借”的新闻，无疑印证了这个结论。与社会信任下降相比，人们的见怪不怪习以为常也许更值得担忧。

H 实话实说

文物保护何以变成“无头绪”

■ 于静

近日，有媒体报道称，颐和园佛香阁外墙的琉璃佛像部分佛头被破坏。颐和园管理处回应：报道所指处系佛香阁景区内的智慧海外墙，佛头曾经受损并进行过两次修补，因新添佛头与原琉璃佛龛遇冷热膨胀不均，遂出现脱落现象。

(7月29日《京华时报》)

据初步统计，此次共有7尊佛像受损。颐和园管理处所解释的原因是否真实，笔者非专业人士，不敢妄下断言，倒是景点值班人员的一番话，把我和我的小伙伴们都惊呆了——“下边有些佛像的佛头都是后来补上的，没注意什么时候脱落”。

也即说，若非媒体报道，颐和园管理方根本不知道佛像受损一事。这让人很难理

解，佛像突然没了佛头，一眼就能看见。外人都已发现，为何管理方却视而不见？

就算这次脱落的7尊佛头如颐和园管理方所说的都是后来新添的，历史价值和艺术价值可能没有那么大，但是智慧海外墙上还有很多“原装”佛头，颐和园内更有大量的文物珍宝，若是将来某一天，它们遭“斩首”或被损坏，会不会也像现在这7尊佛头一样，被管理方忽视呢？

希望颐和园管理方能有所触动。佛像无头，文物保护不能没头绪。文物是历史的见证，民族的瑰宝，它们能历经灾害、战火存活至今本身就是一个奇迹，值得我们敬畏，因而保护文物要考虑到每一个细节，不能有一丝懈怠。

中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

奖池逼近6000万 七星大奖喷薄欲出

七星彩13087期7月28日晚开奖，奖池继续快速蓄水，上扬至5889万元。

显然，奖池逼近6000万元高位，加上销售期分配奖金，足够开出12注500万封顶大奖。

这意味着，夺取七星彩大奖的良机又来了。一则奖池高悬，投注七星彩的价值倍增，此时出手正当时；再则七星彩于我省彩民并不陌生，其大奖时而花落荆楚的事实，不仅让诸多中奖者一夜圆梦，人生得以巨变，更印证着其玩法平民化的鲜明特色，无需投入很多，机会常买常有。

其实，玩七星彩实在是太简单的事情。你身边的号码，诸如生日号、车牌号、电话号码、吉祥数字等等，尽可随手拿来，

小买几注即可，中则喜，不中亦不影响生活。

当然，在现今奖池逼近6000万的大好形势下，如果你多一点想法，也可以尝试倍投，多花几元或十几元，或许一举掏空奖池。

难得的是，我省彩民玩七星彩好运频频。仅今年上半年，我省彩民已擒得七星彩10注一等奖。10注大奖中，有7注为单式投注所中，中奖者投入多者仅10元，少者只有2元，或机选或守号，随意间揽得500万好运。这其中，更有中奖者采用倍投，中得3注500万，独揽1500万大奖。

奖池高悬，大奖喷薄欲出。今日又逢七星彩开奖，彩民朋友，你准备好了吗？

超级大乐透第087期开奖号码

开奖号码	前区：	后区：
09 12 22 32 34	02 04	

全国一等奖1注，奖金500万元注

体彩排列3排列5
第203期开奖号码

排列3	031
排列5	03183